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На 2 август 2014 г., по повод 185 г. от рождението и 110 г. от смъртта на Феликс Каниц (1829–1904), 
в Централната библиотека на БАН, бе открита изложба с книги от личната библиотека на 
Феликс Каниц. Това е една от уникалните, самобитни и ценни сбирки във фонда на Академичната 
библиотека на унгарския географ, етнограф и археолог, оставил значима диря в българската наука. 
За своите заслуги през 1884 г. Феликс Каниц е избран за почетен чуждестранен член на Българското 
книжовно дружество, днес Българска академия на науките. Академик Стоян Романски го нарича 
“маджарски страстен и неуморен изследвач на старопланинските земи”. Библиотеката наброява 836 
тома литература, изключително разнообразна по вид, съдържание, език и хронологични граници 
на публикуване. Тя е дарена от Жак Каниц през 1930 г. на Българската академия на науките.

На 5 септември 2014 г. в Централната библиотека на БАН беше открита Изложба на книги 
по повод 155 години от рождението на Никола Начов. Никола Начов е колкото интересна, 
толкова и непозната личност в българската културна история. Това се дължи главно на неговата 
изключителна скромност, белязана с рядко трудолюбие, мъдрост и ум. Типичен представител на 
следосвобожденското поколение учени, той обогатява българската наука с непреходни изследвания в 
областта на историята, етнографията, краезнанието, математиката, библиографията и книгознанието. 
Като учител, писател и общественик с разностранни интереси, го занимават културно-исторически, 
просветни, литературни и езикови въпроси. През 1906 г. Никола Начов е избран за действителен 
член на Историко-филологическия клон на Българското книжовно дружество. Завещава цялата 
си богата лична библиотека на БАН. 

На 18 септември 2014 г. в Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий” беше открита 
изложбата „Цар Самуил – величие и трагизъм“, която се организира в рамките на инициативата 
за отбелязването на 1000-годишнината от смъртта на цар Самуил. Проектът е осъществен с 
финансовата подкрепа на БАН. 

На 19 септември се проведе финалната валоризационна международна конференция по проект 
„Дизайн на подвързии и консервация на стари книги, албуми и документи” (Binding design 
and paper conservation of antique books, albums and documents), подкрепен от програма „Леонардо 
да Винчи“ на ЕС. Координатор на проекта е Централна библиотека на БАН.

На 24 септември 2014 г. в Софийския университет „Свети Климент Охридски” се състоя публичната 
академична лекция на Негово Високо Превъзходителство Монсиньор Жан-Луис Брюге, директор 
на Ватиканската библиотека на тема „Църква и памет“. Тя е в рамките на гостуването му в 
България по покана на Ректора на Софийския университет проф. дин Иван Илчев, г-жа Снежана 
Янева – председател на Българската библиотечно-информационна асоциация и на проф. дфн Боряна 
Христова, директор на Националната библиотека.

На 30 септември 2014 г. Централната библиотека на БАН беше открита изложбата „Фонд Академика 
1870 – 2014 г.” Тя е посветена на 145-годишнината на издателската дейност на Академията. 
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На 17-18 септември 2014 г. ББИА проведе уъркшоп "Елвис напусна сградата: Библиотекарите 
сред общността“ с участието на Джеймс ЛаРу, библиотечен експерт, писател и консултант от 
САЩ.  В обучението участваха 30 представители на обществените библиотеки в България. Какво 
е справочна работа за общността? Библиотекарите излизат навън, за да интервюират лидери на 
местната общност, да създават и поддържат връзки с тях, проучват от каква информация имат 
нужда и кои са важните за разрешаване проблеми, след което подбират и подкрепят проекти, които 
донасят най-големи ползи за обществото - това е жизнено нова насока на библиотечната дейност. 
Тя е практична и издига авторитета на библиотеката.  

На 28 септември 2014 г. в Борисовата градина в София Министерството на културата постави 
началото на кампанията „Чети с мен” за насърчаване на четенето и грамотността сред 
гражданите от всички възрасти с масово четене. Дългосрочните цели на кампанията са: 
• Да привлече общественото внимание върху сериозния проблем свързан с грамотността и 
четенето. 
• Да провокира обществен натиск върху институциите и политическите сили за целенасочени 
усилия за повишаване грамотността на българските граждани. 
• Да съдейства за създаването на позитивно отношение към четенето. 
• Да насърчи разширяване на инициативите, свързани с четенето, като представи добрите 
примери. 
• Да представи успешни практики на родители, учители, библиотекари, които са запалили 
любовта към четенето у децата. 
• Да подкрепи българската литература и българските автори. 

На 4-5 ноември 2014 г. ще се проведе Национална конференция „Слово, книги, библиотека“, 
посветена на 60-годишнината на Регионална библиотека „Христо Ботев“ – Враца.

Инициативата „Направи зелен@ твоята библиотека“ цели да позиционира българските библиотеки 
сред лидерите в дейностите и образователните инциативи по опазване на околната среда като: 
• Работят за повишаване осведомеността на общността за екосъобразни практики, вкл. чрез 
своите фондове и услуги, както и чрез използване на социалните медии и нови форми на участие 
на населението. 
• Станат пример за екологично-съобразни практики и прилагане на зелени стандарти. 
• Създават партньорства за устойчиво развитие. 
• Бъдат сред първите в организирането на образователни програми, свързани с опазване на 
околната среда. 
Българската библиотечно-информационна асоциация кани всички колеги да се присъединят 
към инициативата!  

Книги с намаление
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